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Zadeva: Razbitje stekla avtomobila v primeru ogroženosti življenja otroka ali 
živali – odgovor

Zveza: Vaš dopis številka 092 - 197/ 2015/1 z dne 30. 7. 2015 

V Ministrstvu za notranje zadeve smo preučili predlog občana, ki predlaga sprejem zakonske
ureditve možnosti razbitja stekla, ko bi bilo to potrebno za preprečitev ogroženosti življenja 
otroka ali živali v zaprtem vozilu. Glede na to, da zakonska ureditev konkretnega predloga ni v 
neposredni pristojnosti našega ministrstva, se v nadaljevanju opredeljujemo do predlaganega 
zgolj z vidika izkušenj, ki jih ima policija pri izvajanju svojih aktivnosti v takšnih primerih.

Gre za primere, ko v poletnem času, ko se temperatura v vozilu, ki je dlje časa izpostavljeno 
soncu in ni prezračeno, dejansko lahko dvigne do te mere, da je daljše zadrževanje otrok ali 
živali v takšnem vozilu nevarno za njihovo zdravje ali življenje.

Policisti lahko v tovrstnih primerih, če ni drugih možnosti, zaradi preprečitve ogroženosti 
življenja otroka ali živali, v vozilo vstopijo tudi z uporabo sile. To smejo storiti, ko so izpolnjeni 
pogoji za vstop v stanovanje in druge prostore na podlagi 218. člena Zakona o kazenskem 
postopku (Ur. l. RS, št. 32/12 – ZKP-UPB8, 47/13, 87/14) oziroma 53. člena Zakona o nalogah 
in pooblastilih policije (Ur. l. RS, št. 15/13 in 23/15 ), in sicer če je to nujno za varnost oziroma 
zavarovanje ljudi ali premoženja. Menimo, da je zakonska podlaga za ukrepanje policistov v 
tovrstnih primerih ustrezna. 

Občanom svetujemo, da so v primeru zaznave takšnega dogajanja pozorni na življenjske znake 
otroka ali živali v razgretem vozilu, pri čemer naj opazujejo zlasti njihovo dihanje, potenje, 
odzivnost na klice in podobno. Če navedene okoliščine kažejo na to, da je zdravje otroka ali 
živali že ogroženo (na primer oteženo dihanje, slabost...) predlagamo, da poskusijo ugotoviti, 
kje se nahajajo starši oziroma lastnik vozila ter jih opozorijo na nevarnost. Ko se v razgretem 
vozilu nahaja otrok, naj poskušajo vzpostaviti komunikacijo z njim in ugotoviti, kje se nahajajo
starši. Če v kratkem času ne uspejo ugotoviti kje so starši otroka oziroma lastnik zaklenjenega 
vozila, jim svetujemo, da pokličejo na telefonsko številko 112 ali 113, pojasnijo situacijo ter 
zaprosijo za strokovno pomoč. 
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Menimo, da so v skrajnem primeru, ko je očitno, da je otrok ali žival v neposredni življenjski 
nevarnosti (npr. neodzivnost, nezavest, težko dihanje) in bi strokovna pomoč prišla prepozno, 
tudi občani upravičeni, da razbijejo steklo na vratih vozila in otroka ali žival rešijo pred smrtjo 
oziroma poginom. V skladu s kazenskopravnim institutom skrajne sile, ki ga je v konkretnem 
primeru potrebno razlagati v širšem pomenu, smejo to storiti, če je zlo, ki je grozilo (ogrožanje 
zdravja ali življenja), večje od povzročenega zla (materialne škode - razbitega stekla). 
Konkretno to pomeni, da je takšno dejanje upravičeno, če je tveganje za ogrožanje zdravja ali 
celo življenja otroka ali živali v razgretem zaklenjenem vozilu preveliko, saj ima zdravje oziroma 
življenje otroka ali živali prednost pred materialno škodo. 
Posebej želimo poudariti, da se je treba pri reševanju otroka ali živali izogibati povzročanju 
nepotrebne škode. Paziti je treba tudi na to, da razbito steklo ne poškoduje otroka ali živali v 
vozilu, pri reševanju živali pa je treba upoštevati tudi možnost, da gre za nevarno žival, ki bi 
lahko »rešitelje« tudi napadla.

Glede na navedeno ocenjujemo, da ni potrebe po uzakonitvi posebnih določb zakona, ki bi 
urejale tovrstne primere. 

S spoštovanjem,

Boštjan Šefic
 DRŽAVNI SEKRETAR

Poslati:
- naslovniku, po e-pošti
- v vednost Ministrstvu za pravosodje – gp.mp@gov.si
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